

省常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 推动美丽江苏建设迈上新台阶

现代快报讯 3月28日,省常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在云南考察时的重要讲话精神,审议《江苏省贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议指出,要深刻领会习近平总书记关于推动产业转型升级、推

进高水平对外开放、加强生态文明建设、维护民族团结边疆稳固、促进文旅产业持续健康发展等重要要求,与总书记对江苏工作重要讲话精神联系起来一体贯彻落实,力争把相关工作做得更好,为全国发展大局多作贡献。要深刻领会总书记关于加强党的作风建设的最新重要指示,把开展深入贯彻中央八项规定

精神学习教育同深入推进党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,高标准高质量推动各项任务落地落实。

会议强调,生态环境保护是“国之大者”。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把中央生态环境保护督察反馈问题整改作为一项严肃的政治任务,不折

不扣抓好落实,尽职尽责做好生态环境保护 and 生态文明建设各项工作,以实际行动做到“两个维护”。要坚持问题导向,按照整改方案安排,压紧压实责任,落地落实措施,按时保质完成整改任务;一体推进专项督察、审计监督等发现问题的整改工作,做到统筹兼顾、协同发力;科学精准推进整改工作,防止简

单化、“一刀切”,确保整改成效得到群众认可、经得起历史检验。要强化系统观念,把握好高质量发展和高水平保护的关系,注重举一反三、标本兼治,持续深化生态文明体制改革,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平,推动美丽江苏建设迈上新台阶。(黄伟)

低至1℃,3月末气温持续走低 沿江以北部分地区有霜或霜冻

现代快报讯(记者 卢河燕)寒潮发力,气温断崖式下降,3月28日江苏最低气温都降至个位数了,在3~8℃左右。现代快报记者了解到,3月29日还有冷空气补充南下,最低气温出现在30日也就是周日早晨,届时淮北地区仅有1℃左右,其他地区3~5℃。

3月28日白天江苏各地天空阴沉,苏南地区还有弱降水出现。湿冷的天气加上降温,体感气温更低。下午两点大部分地区在10~11℃的样子,东南角局地只有个位数,苏南地区和27日同一时刻相比降温幅度达到7~8℃。

此轮降温前后冷暖差异大,多地如同“从夏返冬”。今明后三天早晨气温较低,沿江以北部分地区有霜或霜冻,大家要注意防寒保暖。

具体来看,3月28日20时到3月29日20时,沿江和苏南地区阴有时有小雨并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。最高温度:淮北地区12℃左右,其他地区13~14℃;最低温度:淮北地区3℃左右,大部分地区有霜或霜冻,沿江和苏南地区7~8℃,其他地区6℃左右。全省偏北风4级阵风5~6级。

3月29日20时到3月30日20时,全省多云到晴。最高温度:沿江和苏南地区13~14℃,其他地区16℃左右;最低温度:江淮之间北部



28日降温明显,市民“全副武装”出行 现代快报/现代+记者 牛华新 摄

和淮北地区2℃左右,苏南地区5~6℃,其他地区3~4℃,其中沿江以北大部分地区有霜或霜冻。全省偏东风转偏南风,风力都是4级左右。

3月30日20时到3月31日20时,全省晴到多云。最高温度:沿江和苏南地区14℃左右,其他地区16~17℃;最低温度:江淮之间东部地区3~4℃,部分地区有霜或霜冻,其他地区6℃左右。全省偏南风4级左右。

何时回温?从今后五天的最高气温趋势来看,最高气温处于逐日

回升的过程中。4月1日江淮之间到淮北地区率先重返20℃,4月2日全省大部分地区都将升至20℃以上。

南京三日天气

今天 多云,东北风3到4级,8~14℃

明天 晴到多云,偏东风4级左右,6~16℃

后天 晴到多云,偏东风3到4级,5~16℃左右

春天的第一顿小龙虾吃了没?

南京每斤普遍30多元

现代快报讯(实习生 卢玉鑫 记者 卢河燕)阳春三月,南京一年一度的吃虾季已经悄然开启。3月28日,现代快报记者在大行宫附近的科巷农贸市场走访看到,已经有部分水产摊位开始售卖小龙虾。不少商户表示,目前售卖的主要是外地龙虾,30多元一斤,虾尾18元一斤。也有的商户表示,刚上市不久小龙虾的价格偏高,价格相比去年同期有所上涨,等价格降下来了再拿货。

味美的汤汁、鲜嫩的虾肉……夜宵餐桌“顶流”小龙虾开始回归。在科巷农贸市场附近,熟制龙虾50元一份,吸引市民驻足。“目前主要是红烧龙虾和蒜泥龙虾,刚开始售卖了一个多星期,点单的顾客还不算多。”

相比往年,今年春节前后天气晴朗,小龙虾得以提前上市。首批小龙虾一月中下旬便已在南京上市,前期龙虾主产地为四川、云南,主要是湖北、湖南龙虾售卖。

眼下,小龙虾还处于“尝鲜”阶段,什么时候能实现“蹦虾自由”?南京众彩市场水产商户闫芬告诉记者,现在小龙虾还处于抢先上市



熟制龙虾
现代快报/现代+记者
卢河燕 摄

时候,数量有限。价格方面,现在个头比较小的龙虾批发价20元一斤,中等个头的龙虾批发价在28元左右,再大一些的批发价35元,货源主要来自湖北、湖南等地。“现在我每天大约卖出300~500斤龙虾,主要销往酒店、餐厅,等到天气再热一些,一般要到四五月份供货量上来,价格才能下降并平稳,到时候每天能卖到几千斤。”

现代快报记者看到,在某连锁商超App上已经上架了小龙虾。来自湖北潜江的鲜活散称的中号稻

田小龙虾39.9元一斤,熟制蒜蓉味的4~6钱的小龙虾99元一盒3斤,有网友买来尝尝鲜,评价称“鲜嫩Q弹”“肉质饱满”。

“清明螺,赛只鹅。”清明将至,南京市场已经迎来螺蛳、河蚌的大量上市期。根据大小不同,螺蛳的售价在6至10元一斤,螺蛳肉则要15元一斤。“南京人春天习惯吃这些春鲜,所以最近螺蛳的销量也增加了不少。”多家水产摊上还堆放着河蚌,摊主一边开壳一边售卖,带壳的河蚌2.5元一斤,现买现开。

5天发送旅客1760万人次 长三角铁路清明小长假运输方案出台

现代快报讯(通讯员 胡晓炜 记者 刘伟娟)3月28日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,长三角铁路清明小长假运输方案近日出台。今年清明假日运输从4月3日起至7日止,合计5天。长三角铁路预计发送旅客1760万人次,日均发送旅客352万人次,同比增长6.8%。其中,客流最高峰日为清明当天(4月4日),当日旅客发送量有望突破390万人次,创单日客发量新高。

清明前后,正值江南春暖花开,“春游热”持续升温。清明小长假运输期间,长三角铁路以旅游、探亲、商务等客流为主,直通方向主要是长三角去北京、广州、福州、南昌、长沙、汉口、郑州等地,管内热门城市主要为上海、杭州、南京、合肥、扬州、苏州、无锡、常州、宁波、温州、金华、义乌、黄山、芜湖、阜阳、徐州等,热门线路包括京沪、沪昆、沪宁、宁杭、合福、甬温、宁安、杭黄、沪苏湖等高铁线路。

清明小长假运输期间,上铁集团在春游运输增开29对旅客列车的基础上,计划再安排增开50对临客列车,同比增加18对,旅客列车开行总数达1450对,为清明假期旅客踏青出游提供更多出行选择和运力保障。

直通方向增开上海虹桥—青岛北、上海虹桥—威海、上海虹桥—郑州东、上海虹桥—西安北、上海虹桥—南阳东、上海虹桥—南昌、杭州西—西安北、杭州西—南昌东、杭州东—婺源(上饶)、合肥—北京西、阜阳—北京丰台等17对旅客列车,方便旅客中长距离出行。4月2日、3日增开上海—惠州北D913/2、D911/4次,上海虹桥—佛山西D931/4、D933/2次,上海虹桥—广州南D935/8、D937/6次,上海虹桥—珠海D941/4/1、D942/3/2次,香港九龙西—上海虹桥G900/G899次等5对高铁动车组列车,方便沿线地区旅客出行。

管内方向增开旅客列车33对,方向主要为:上海至徐州间,上海至合肥间,上海至蚌埠间,上海至南京间,上海至衢州间,杭州至温州间,杭州至衢州间,南通至南京间等。

铁路部门提醒,清明小长假运输期间动态开行的列车较多,请旅客及时关注车站公告或铁路12306网站信息,提前安排行程。暂未买到车票的旅客,可使用中国铁路12306网站、12306手机App中的候补购票功能候补购票。长三角许多城市有两个及以上火车站,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站耽误行程。

南京市红山动物园细尾獾添丁



细尾獾宝宝
红山动物园供图

现代快报讯(记者 张然)刚出生的细尾獾有多可爱?近日,南京市红山森林动物园细尾獾添丁了。在家族成员的悉心呵护下,两只小崽终于从洞口探出了脑袋,初涉外界的它们,眼中满是好奇与警惕,在洞口周边小范围探索着。

在细尾獾独特的家族结构中,通常由一只雌性的细尾獾担任“女王”的角色。从去年11月起,“小尾”作为一号家庭的“女王”,肚子开始微微隆起,细尾獾的孕期一般在60多天,随着时间的推移,“小尾”的分娩之期越来越近,饲养员对它的行动格外留意。

1月2日清晨,饲养员发现“小尾”的腹部明显变小,同时,成年细

尾獾“小帅”“小夏”和“莫莫”三只成年个体不见身影,其余细尾獾成员也频繁地在洞穴周围穿梭。细尾獾的洞穴不仅是它们躲避天敌的安全港湾,也是育幼的场所。

在家族成员的悉心呵护下,1月22日,两只小崽终于从洞口探出了脑袋。初涉外界的它们,眼中满是好奇与警惕,在洞口周边小范围探索。半个月至一个月后,小崽的胆子逐渐大了起来,开始向距离洞口稍远的地方进发。

随着日子一天天过去,它俩独自活动的时间越来越长,活动范围也不断扩大,距离洞口越来越远。如今,它俩已然能够和家族中的其他小伙伴们一起欢快玩闹,在追逐嬉戏中学习生存技能。